

И СЛЕД 14 ГОДИНИ

МИСИЯТА - ВЪЗМОЖНА, НЕОБХОДИМА И УСПЕШНА - ПРОДЪЛЖАВА

ПЕТЪР АНДАСАРОВ,
ДИРЕКТОР НА В. „ЗАСТРАХОВАТЕЛ ПРЕС“



Тя бе обявена веднага и официално целенасочена. Тя се роди в новото издание на вестникарския пазар - в „Застраховател“ - на 24 март 1994 година. Оказа се, че мисията е възможна, защото вестникът се появи с първите две-три частни застрахователни дружества. После, през годините, растяха неговите страници, с ускореното увеличаване броя на дружествата. Започнаха да се раждат и застрахователните брокери. Така мисията стана съвсем необходима. Особено и след създаването на фи-

нансовите и застрахователните институции.

Вестник „Застраховател“ изкачваше трудно, задъхано, но успешно стръмните стъпала на своето развитие. Без финансов гръб, без гарантиран дом дори. Но с благородната роля за укрепването и популяризирането му на всички застрахователи, които го дариха и продължават да го даряват с грижи, с морална и финан-

сова подкрепа. Те го чувстваха близък и необходим, а така ставаше успешна и неговата мисия. Скоро тя напълно изкритастизира - вестникът - единствено специализирано издание, пое функцията си на биограф на всички застрахователни структури в България и историограф на българското съвременно застраховане. За да кажат спонтанно и убедено „Това е нашият вестник!“ Всички. До ден днешен. И така - 14 години.
(Продължава на стр. 19)

Комисия за финансов надзор

ЕЛЕКТРОННА СИСТЕМА ЗА РАЗКРИВАНЕ НА ИНФОРМАЦИЯ Е-REGISTER

С решение №34 от 9 януари 2008 г. на Комисията за финансов надзор (КФН) бяха приети правилата, стандартите и процедурите за организация, функциониране и управление на единна система e-Register за предоставяне на информация от емитентите по чл. 43, ал. 1 от Наредба № 2 от 2003 г. за проспектите при публично предлагане и допускане до търговия на регулиран пазар на ценни книжа и за разкриването на информация от публичните дружества и другите емитенти на ценни книжа (Наредба №2) и бе въведена в действие системата по чл. 43, ал. 2 от Наредба № 2 за предаване и получаване на предоставяната от емитентите информация.

Съгласно това решение емитентите са длъжни да използват единната система за предоставяне на информация по електронен път e-Register за изпълнение на задълженията си за разкриване на информация съгласно чл. 43, ал.1 от Наредба №2, считано

от 14 януари 2008 г. в съответствие с правилата, процедурите и стандартите. На задължените да се регистрират като потребители в системата e-Register лица бе даден срок за осъществяване на регистрацията до 29 февруари т.г.

Съгласно разпоредбите на Директива 2004./109/ЕС всички държавни членки на ЕС са длъжни да изградят механизъм, чрез който получената от емитентите регулирана информация да бъде съхранявана и предоставяна на обществеността за един по-дългосрочен период и да може да бъде лесно достъпна отвсякъде. Целта е създаването на Европейска електронна мрежа, която да свърже механизмите за съхранение на информация в отделните държави членки и чрез която всяко лице да има свободен достъп до регулираната информация за дружествата, чиито ценни книжа са допуснати до търговия на регулиран пазар на територията на ЕС.

Комисията осигурява на регистрираните потребители достъп до системата e-Register чрез електронен портал на адрес: <https://e-register.fsc.bg/>, а публичният достъп до разкритата чрез системата информация е осигурен чрез официалната електронна страница на КФН посредством активната връзка „данни от e-Register“.

Към настоящия момент заявления за регистрация в e-Register са подали около 90 % от задължените лица. На 348 от тях е даден достъп до системата, а от останалите, подали заявление за регистрация, е изискана допълнителна информация или документи, изискуеми във връзка с идентификацията на заявителите и допускането им до системата.

„ЗАСТРАХОВАТЕЛ ПРЕС“



МЕЖДУ ДВА БРОЯ

ОТ 19 ДО 21 МАРТ 2008 Г. ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА КОМИСИЯТА ПО ЦЕННИ КНИЖА И ФОНДОВИ БОРСИ НА МАКЕДОНИЯ БЯХА НА РАБОТНО ПОСЕЩЕНИЕ В КОМИСИЯТА ЗА ФИНАНСОВ НАДЗОР (КФН) на България. Председателят на институцията Мария Накева-Кавъркова и нейните колеги се запознаха с дейността и функциите на КФН. Бяха обсъдени въпроси, свързани с осъществяване на надзора, с разкриване на информация от страна на поднадзорни лица, с регулация на инвестиционни схеми. Особен интерес представлява опитът и взаимоотношенията на КФН с Международната организация на комисии по ценни книжа (IOSCO). За да се запознаят със спецификата на българския капиталов пазар, представителите на македонската комисия посетиха „БФБ-София“ АД и „Централен депозитар“ АД, както и УД „Ти Би Ай Асет Мениджмънт“ и ИП „Булброкърс“.

СЧИТАНО ОТ 1 МАРТ 2008 Г., КФН ОТМЕНИ СТАНДАРТИТЕ, ПРОЦЕДУРИТЕ И ПРАВИЛАТА за организация и функциониране на интегрираната система за разкриване на информация - ЕКСТРИ, поради преустановяване на използването на системата и въвеждане в експлоатация на e-Register.

РАЛИЦА АГАЙН, ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КФН И РЪКОВОДЕЩ УПРАВЛЕНИЕ „ЗАСТРАХОВАТЕЛЕН НАДЗОР“, одобри Даниела Конова за член на Надзорния съвет на „Дженерали Застраховане“ АД и на „Дженерали Животозастраховане“ АД, София.

Г-жа Агайн издаде одобрение и на Константин Велев за член на Управителния съвет на „Дженерали Животозастраховане“ АД, София, и на Пламен Хинков за член на Управителния съвет на „Дженерали Застраховане“ АД, София. Решенията 252, 253, 254 и 255 може да намерите в раздел „Документи“.

Г-жа Агайн издаде одобрение на Пламен Хинков за член на УС на „Дженерали Закрила Здравно осигуряване“ АД, София. Одобрения получиха и Константин Чернев и Юрий Юрчик за членове на Надзорния съвет на същото здравноосигурително дружество. Решенията 260, 261 и 262 може да намерите в раздел „Документи“.

КФН ПОТВЪРДИ ПРОСПЕКТ ЗА ПЪРВИЧНО ПУБЛИЧНО ПРЕДЛАГАНЕ НА АКЦИИ, ИЗДАДЕНИ ОТ „ДОБРОВОЛНА ОСИГУРИТЕЛНА МРЕЖА - ЗДРАВЕ“ АД, СОФИЯ („ДОМ - ЗДРАВЕ“ АД). Емисията е в размер на 470 000 лв., разпределени в същия брой обикновени акции с номинална стойност от 1 лв. и емисионна стойност не по-малко от 3 лв. всяка. Акциите ще бъдат издадени в резултат на увеличаване капитала на дружеството.

Емисията и дружеството се вписват в публичния регистър на КФН. „Доброволна осигурителна мрежа - Здраве“ АД притежава лицензия за доброволно здравно осигуряване, издадена от КФН, и е лицензирана за дейностите „Интегрирана медицинска помощ и здравни грижи“ и „Възстановяване на разходи“.

Разяснение от КФН

Във връзка със запитвания на информационни посредници относно начина за предаване на прикачените към файловете КФН прави следните разяснения към „стъпка 7“ от Технологична процедура за обмен на съобщения между КФН и информационни посредници с цел въвеждане на данни в електронния регистър на КФН.

SWMSG се формира по следния начин: това е XML съобщение със следните елементи (tag):

1. FORM. В този елемент се вписва XML съобщението на попълнената и подписана с форма съгласно приложение 1.
2. ATTACHED FILES.

В този елемент се записват файловете, придружаващи формата в елемент FORM.

Елементът съдържа повтарям елемент FILE със следните атрибути: FILE_ID - уникален идентификатор на файла; FILE_BLOB - самия файл; FILE_NAME - име на файла. Ако формата не съдържа прикачени файлове, елементът се оставя празен.

ЗАСТРАХОВАТЕЛНА ИСТОРИЯ И ОЦЕНКА НА РИСКА

Във връзка с отправено запитване до КФН относно създаването и изграждането на системата „Застрахователна история и оценка на риска“ от Асоциацията за застрахователна сигурност (АЗС) комисията е изразила становище, че изграждането на предлаганата система се допуска от Кодекса за застраховане (КЗ). В него се предвижда съществуването на такива форми на превенция. Това се подкрепя и от съдържанието на разпоредбата на чл. 94, т.5 от КЗ. Същевременно не се предвиждат изрични или директни начини за осъществяването на надзор върху самата дейност, свързана



с изграждането и поддържането на подобна система. В тази връзка КФН и нейните органи не разполагат с конкретни правомощия за произнасяне по създаването, регистрирането и функционирането ѝ. Тя може да действа като форма на свободна стопанска инициатива на застрахователите.

Становището дава определено положителна насока и прави възможно стартирането и работата на системата, коментира за в. „Застраховател прес“ председателят на АЗС Юрий Тодоров.

(Продължава на стр.11)

МАРКАТА „ЕВРОИНС“ СТАВА ВСЕ ПО-ИЗВЕСТНА В ЕВРОПА

Такава е стратегията на „Еврохолд България“, респективно на дъщерния подхолдинг „Euroins Insurance Group“. Наскоро Асен Христов, председател на Надзорния съвет на „Еврохолд България“, заяви, че стремежът ще е холдингът да развива такава дейност, че марката „Евроинс“ да става все по-позната в Европа. В потвърждение на това е новината, че от 15 март „Евроинс България“ започна работа с предлагането на автомобилни зас-



трахователни продукти в Испания. Другата новина е, че тези видове застраховки ще бъдат предлагани и в Унгария през втората половина на 2008 година, като групата постепено ще разширява своята застрахователна дейност. И третата, не по-малко любопитна и важна новина, е, че „Euroins Insurans Group“ прави задълбочени проучвания

за придобиването на компании в Турция, Сърбия и Албания.

Като се има предвид, че групата вече работи динамично и успешно в Румъния, се очаква, че в сферата на общото застраховане „Евроинс“ ще е между водещите застрахователи в Югоизточна Европа, каквато е всъщност и стратегията на „Еврохолд България“.

„ЗАСТРАХОВАТЕЛ ПРЕС“

РОЖДЕНИЦИ ● РОЖДЕНИЦИ ● РОЖДЕНИЦИ ● РОЖДЕНИЦИ ●

На 25 март НИКОЛАЙ ЛОГОФЕТОВ отпразнува своя пореден рожден ден. Много ласкави думи заслужава този непарадирасч с нищо, с интелегентно поведение в общуването и с професионално отношение



към работата си човек и застраховател. Вероятно тези му качества са направили силно впечатление на ръководството на „Граве“, за да го привлечат в своя огромен екип и да му поверят трудната задача - да постави основите и да изгради неговото представителство в България. Същите тези качества, които той прояви и продължава

да проявява всеотдайно, му донесоха лични успехи, а „Граве България“ спечели слава и авторитет. Ще си позволим да изкажем нашето впечатление и убеждение - стилът на работа придаде чертите на образа и на животозастрахователното дружество, което умно ръководи вече толкова години. Нещо повече - той успя да изгради такъв екип от професионалисти, на които им приляга името - „Граве“.

Сега пред Николай Логофетов стои още по-отговорна задача - да строи със същите умения, знания и с опита си на застраховател ново дружество с името „Граве“ от общозастрахователен характер. Той прие и новото предизвикателство и няма съмнение, че ще завърши с успех това дело.

Ние сме признателни на Николай Логофетов за непрестанното му общуване и с

екипа на в. „Застраховател прес“. И най-важното - за неговата постоянна искрена подкрепа. Да е жив и здрав, да се радва на сбъднати мечти и очаквания в личния си живот и в дейността на двете застрахователни дружества, на които има чест да е изпълнителен директор.

Своя пореден рожден ден празнува на 30 март един от най-успяващите застрахователи, приятел и благодетел на в. „Застраховател прес“ - РУМЕН ГЕОРГИЕВ. С два дни по-рано изразяваме своята съпричастност към неговия празник поради това, че той е в неделя /неработен ден/, а броят, който държите в ръцете си, дойде при вас в предишните два работни за всички ни дни. Много ни е приятно да го поздравим най-



сърдечно днес, когато е в най-благоприятната, пълна с радости и енергия възраст на зрялата младост. Той отдавна се изявява с управленска мъдрост и мъдра дързост, характерни за хора, категорично утвърдили се в дадена област. И пак ще си послужим с думите на нашия народ, че крушата не пада по-далече от дървото. Той е раснал в професионалната атмосфера на изтъкнатия икономист Румен Георгиев-старши, оставил дълбоки следи във финансовата, банковата и застрахователната област, и е допринесъл за тяхното развитие. Попивал е всичко, което му е било

необходимо за неговото формиране и израстване като професионален финансист, за да спечели високи длъжности още в млада възраст. Още на 23 години той е вече експерт кредитиране в „ТС Банк“, току-що завършил магистърска степен по финанси в УНСС. През 1994 г. /на 25-годишна възраст/ е председател на СД и изпълнителен директор на „ФБ Логос - ТМ“ АД - учредител и мажоритарен собственик на МЗК „Европа“. От 2002 година е вече председател на УС и изпълнителен директор на ЗАД /сега ЗПАД/ „Армеел“, едно от най-динамично развиващите се и успяващи застрахователни дружества.

Бъдете още по-щастлив в живота си, уважаеми г-н Георгиев! И нека да е дълготрайно приятелството ви с в. „Застраховател прес“!